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Milí č  itatelia

Vitajte v novom školskom roku 2017/2018!!! 

 Spoločne  s novým školským rokom 

prichádza aj nové vydanie nášho 

Špecialníčka. Žiaľ, leto je už za nami a nás 

čakajú samé povinnosti. Preto sme sa 

rozhodli, že Vám spríjemníme voľné chvíľky 

medzi školskými  povinnosťami takouto 

formou zábavy, akou sú stránky Špecialníčka. 

Okrem iného tu nájdete aj informácie 

o uskutočnených aktivitách, projektoch 

a hlavne veľa zábavy. 

V novom školskom roku Vám prajeme mnoho 

úspechov, príjemných zážitkov a našim 

pedagógom veľa pozitívneho myslenia. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Presne pred tridsiatimi rokmi bola naša škola slávnostne 

otvorená a privítala svojich prvých žiakov. S touto príležitosťou 

sa nám spája myšlienka, ktorú vyslovil pán de Montagen: 

„Musíš sa veľa učiť, aby si poznal, ako málo vieš.“ Je to 

pravda, pretože človek nemôže vedieť všetko a čím viac sa učí, 

tým má väčší pocit, že je ešte veľa vecí, ktoré nepozná. A práve 

aj naša škola prekonáva túto predlhú cestu učenia sa a 

poznávania nového. Dnes nám však ponúka okrem základného 

vzdelania oveľa viac. Podporujeme ochranu životného 

prostredia a mnoho iných aktivít. 

 V budúcich rokoch sa budeme snažiť odstraňovať naše 

nedostatky, vytvárať optimálne podmienky pre rozvoj tela i 

ducha, no hlavne vedomosti a umožniť všetkým žiakov učiť sa 

v prirodzenom prostredí. Verím, že všetci žiaci, ktorí túto školu 

navštevovali , navštevujú, a aj tí, čo ju len budú navštevovať, 

opustia jej ochranné krídla s krásnou spomienkou aj 

vďačnosťou za všetko, čo im dala a vždy sa sem v spomienkach 

budú radi vracať. Veď čo už je pre školu krajším darom, ako 

usmiate tváre jej žiakov, ktorí ju majú radi?  

Preto jej zaželajme k výročiu ešte mnoho a mnoho rokov, 

poprajme učiteľom a žiakom, aby sa im stále darilo a viedlo tak 

ako doteraz, možno ešte lepšie. Aby každý, či sú to už učitelia 

alebo žiaci, chodili do školy radi. Veď škola je základ života. 

 

30. výročie školy 

PaedDr. Alena  Troppová 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Takýmto príjemným 

príhovorom nás privítala naša 

milá pani riaditeľka PaedDr. 

Alena Troppová na oslave 30-

teho výročia založenia našej 

školy. Na oslave sa stretli 

súčasné a aj bývalé kolegyne, 

ktoré si zaspomínali na rôzne 

vtipné príhody z prostredia 

našej školy. Občerstvenie nám 

zabezpečili majsterky  z OU.  

Aj naši žiaci nás prekvapili milým programom.. 

Oslava výročia sa vďaka vedeniu našej školy niesla vo 

veľmi príjemnej a hlavne priateľskej atmosfére.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Dňa 28. Septembra vzala p.učiteľka Guldenová svojich žiakov 

zo  VII.A na dopravné ihrisko v Kežmarku. Žiaci sa oboznámili 

s dopravnými pravidlami, s ich dodržiavaním na ceste, 

dopravnými značkami, vhodným použitím prilby a označenia, 

aby ich bolo vidieť v prípade jazdy večer, v noci, všeobecne 

na ceste. Žiaci si zajazdili na bicykloch. Mali pocit radosti po 

tejto akcii, prežili krásne popoludnie vonku, kde sa znova 

niečomu naučili a rozšírili si svoje znalosti z dopravnej 

tematiky.  

 

Návštevu dopravného ihriska žiaci VII.A pre jej veľký úspech 

zopakujú znova. Takéto akcie prispievajú k bezpečnosti na 

ceste, ale aj k vhodnému tráveniu voľného času týchto detí. 



 

 

Najčarovnejšie ročné obdobie 

plné farieb a dozrievajúcich 

plodov, je jeseň. Jeseň je aj 

časom zberu ovocných plodov 

a zeleniny, ktoré nám budú 

počas zimy dávať vitamíny a 

ochránia nás pred neželanými 

chorobami. Čo treba robiť, ako 

sa stravovať si žiaci Pr.A a II. 

A triedy vysvetlili v rámci 

aktivity „zdravá výživa“. 

Poznávali výstavné druhy 

ovocia a zeleniny určovali ich 

farbu, spoznávali chuť. Počas 

tohto dňa si v rámci výtvarnej  

aktivity  vytvorili vlastné  

„veselé                         

jabĺčka“. 



 

 
V piatok 13. 10 2017 sme si spolu so žiakmi pripomenuli 

svetový deň cestovín. Toto jedlo poznajú ľudia na celom 

svete a preto sme sa rozhodli, že si aj my tento deň 

pripomenieme. Keďže každý z nás vie, ako sa varia 

cestoviny, preto sme hľadali iný spôsob využitia cestovín 

a urobili sme z nich náhrdelníky a náramky. Dievčatá sa 

týmto spôsobom skrášlili a chlapci sa rozhodli, že ich 

podarujú svojím mamám a sestrám. Žiaci sa tešili, že aj 

takýmto milým spôsobom môžu niekoho obdarovať a 

skrášliť aj samých seba. 

 



 

 

Ciele svetového dňa prvej pomoci a úrazov sa sústreďujú na 

zvýšenie vedomostí a úrazoch v domácnostiach, na cestách, 

pri práci, ale aj hrách. V každom veku je potrebné vedieť 

poskytnúť prvú pomoc. Žiaci z alokovaného pracoviska 

Huncovce, pod vedením svojich triednych učiteliek, si 

prakticky vyskúšali správne poskytnutie prvej pomoci pri 

zlomeninách úrazoch a rôznych poraneniach 

Prostredníctvom názorných obrázkov poznali 

nebezpečenstvo úrazov pri konkrétnych hrách a činnostiach.                                                            

Nadobudli tak vedomostí                                                                 

o ochrane života a                                                                  

zdravia. 

Svetový deň úrazov 



 

 

Miesto zdanlivo obyčajne, ničím nenasvedčujúce 

tomu, že sa zlatými písmenami zapísalo do učebníc 

dejepisu. V roku 1926 na tomto mieste pri ťažbe 

travertínu našiel cigánsky strelmajster Koloman Koki 

zaujímavý kameň. Tvarom sa podobal tým, o ktorých 

vedel, že sú skameneliny – mozgy zvierat. A vedel aj 

to, že ak ho odovzdá Jaroslavovi Petrbokovi, 

spolupracovníkovi Národného múzea v Prahe, 

dostane zaň pár korún. Zaujímavé je, že po prvý krát 

sa vedecký svet o náleze dozvedel až v roku 1933. 

Žiaci si pozreli park s rôznymi napodobneninami 

zvierat z obdobia neandertálskeho človeka, ktoré sú 

vyrobené z dreva, zbraň, ktorú mohli používať na lov 

veľkých zvierat, prvé obydlia. Posedeli sme si v parku 

a posilnili sa chutnou desiatou, potom sme šli na 

ihrisko, kde si zacvičili a púšťali šarkana. Odchádzali 

sme plní dojmov a zážitkov z tejto prekrásnej                                                          

podtatranskej obce. 
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 „Veselé jabĺčko“ bol názov aktivity, ktorú 

absolvovali žiaci 5.B. Cieľom bolo oboznámiť žiakov 

s dôležitosťou požívania vitamínov a preveriť 

zručnosť pri práci s jablkami v kuchyni a ich 

využitie v rôznych receptoch. Po krátkej prednáške o 

vitamínoch žiaci začali pracovať na príprave 

jablkového šalátu. Hneď po príprave šalátu sa doňho 

žiaci s chuťou pustili . Deťom veľmi chutilo a tešili 

sa, že sa opäť niečo nové naučili. 

Veselé  jabĺčko 



 

 

Jeseň je zaujímavé ročné obdobie so svojskou 

atmosférou plné farieb a dozrievajúcich plodov. Stromy 

žiaria farbami ako pestrofarebné kvety. Žiaci oboch 

tried, rôznych vekových kategórií sa zapojili do 

výtvarnej súťaže na tému – Jeseň. Snažili sa tak vytvoriť, 

namaľovať, nakresliť, ale hlavne vyjadriť 

charakteristické znaky jesene s cieľom upevňovať a 

rozvíjať estetické vnímanie jesennej prírody. Všetky 

práce boli vydarené, skrášľujú interiér školy. 



 

S najmenšími žiakmi našej školy sme sa 

vybrali navštíviť Ekofarmu Odorica v 

Spišskom Hrhove. Aby sme si viac vážili 

prírodu a viac sa s ňou spojili, učili sme 

sa ako triediť odpad, používať 

ekologické prostriedky, stravovať sa 

zdravo s prednostným využitím miestne 

dostupných surovín. Čas na farme sa 

plne využili. Boli sme v miestnosti, kde 

sa spracúvajú bylinky z ekofarmy, pritom 

si vypočuli odborný výklad. Pri kŕmení 

zvieratiek pochúťkami, ktoré sme si 

sami pre ne pripravili, sme sa 

porozprávali aj o ich prirodzenom 

prostredí pre život, o potrave, ale aj o 

tom ako sa k jednotlivým druhom zvierat 

správať a starať sa o ne. Akcia bola 

realizovaná v rámci rozvojového 

projektu Enviroprojekt 2017 

podporovaný Ministerstvom školstva, 

vedy, výskumu a športu Slovenskej 

republiky. 

 

 

 

 

Ekofarma 

Odorica 



 

  

Po príchode do zoologickej záhrady mali žiaci pripravenú 

vzdelávaciu aktivitu „Lesní kamaráti“, kde sa dozvedeli ako sa 

majú správať v lese. Mali možnosť nakŕmiť a pohladkať 

kontaktné zviera – korytnačku. Následne si pozreli zoologickú 

záhradu, kde našli zvieratká, ktoré poznali zatiaľ len z obrázkov. 

Medzi najzaujímavejšie expozície patril pavilón opíc, pavilón 

slonov, akvárium a terárium. Mimoriadna pozornosť bola 

venovaná deťom v tzv. detskej zoo, kde sa zabávali na dvore so 

štyrmi domčekmi, ktoré architektúrou pripomínajú rázovité 

čičmianske, liptovské alebo važecké domy. Atrakciou bola 

sedemmetrová vyhliadková veža, z ktorej sa žiaci spustili po 

šmýkačke dolu rovno medzi ďalšie domáce krotké zvieratá. 

 



 

 

 

Október je venovaný hlavne  úcte k starším a v rámci 

toho si naši žiaci piateho ročníka pripravili pre svojich 

starých rodičov malý darček. Cieľom bolo ozrejmiť 

žiakom spôsoby prejavenia úcty k starším a ich 

dôležitosť medzi nami. Žiaci vyrobili papierové 

pohľadnice s krátkou básničkou, ktorú sa počas výroby 

pohľadnice naučili. Vyrobené pohľadnice žiaci hneď po 

skončení akcie odniesli svojim starým rodičom. Starí 

rodičia boli veľmi milo prekvapení a hlavne dojatí. 



                                           V jedno krásne októbrové 

popoludnie nás navštívilo herecké duo hercov  z  

komorného divadla PORTÁL z Prešova., ktoré  

našim žiakom predstavilo divadelné predstavenie 

„O troch grošoch“.  Herecká dvojica moderne 

a vtipne zahrala už  známy veľmi poučný príbeh 

O troch grošoch. Celý príbeh bol sprevádzaný                                       

krásnym spevom a vtipnými                              

hláškami hercov. Pevne                                        

veríme, že                                                                                              

nás divadelníci z Prešova                                              

zase prídu navštíviť. 

 

  



  



 

 

 

 

 

 

 

 

Naša škola sa aj tento školský rok zapojila do projektu 

Domestos. V treťom ročníku čakajú žiakov štyri hravé a 

kreatívne aktivity, ktoré im pomôžu upevniť si základné 

hygienické návyky po použití toalety. Škola získava body za 

každý hlas s e-mailu o splnených aktivitách a za účtenky za 

nákup produktov Domestos. Hlasovať prostredníctvom e-

mailu a vkladať účtenky môžu aj rodičia. Projekt prebieha 

od 1. októbra do 31. decembra 2017. V tomto ročníku majú 

školy šancu na výhru finančných prostriedkov, tovaru od 

partnerov a produktov Domestos. Naša škola sa zúčastňuje 

tejto súťaže už po tretí krát. V predchádzajúcich ročníkoch 

sme boli úspešní v oblasti výhier produktov Domestos. V 

mesiaci október bola zrealizovaná prvá aktivita: preukaz 

lovca baktérií, ktorej účelom bolo upevniť hygienické  

návyky žiakov po použití toalety. Táto úloha bola najväčším 

prínosom pre žiakov prvého stupňa, nakoľko ešte nemajú 

upevnené hygienické návyky. 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Naši žiaci vyrobili pre svojich starkých aj takéto darčeky.  

Ani naši žiaci z OU spoločne so 

svojimi    majsterkami nezaháľali 

a pripravili krásnu akciu v rámci 

mesiaca úcty k starším. 

V Komunitnom centre vo Veľkej 

Lomnici predstavili módnu 

prehliadku z dielne OU, vystúpili 

žiaci zo ŠZŠ a pochutili si na 

výbornom občerstvení, ktoré 

taktiež pripravili  žiaci OU. 

Kompletnú 

fotogalériu  

z pripravovanej 

akcie 

uskutočnenej 

v Komunitnom 

centre vo Veľkej 

Lomnici si 

môžete pozrieť 

na internetovej 

stránke našej 

školy 



 

  

Najfarebnejšie obdobie v roku je tu. Jeseň. Okrem 

nádherných farieb, ktoré nás všade navôkol obklopujú, nám 

jeseň ponúka aj množstvo plodov, z ktorých si môžeme 

urobiť všelijakú výzdobu. 

 

Potrebujeme: plody 

pagaštana, plastelinu, 

špáratká, alebo zápalky. 

Postup: záleží na vašej 

fantázií. Môžete vyrábať rôzne 

zvieratká – slimáčika, ježka 

alebo srnku. 

 

Potrebujeme: opadané 
jesenné lístie, kamienky, 
temperové farby,tekvičky. 

Postup: podľa vlastnej 
fantázie môžeme vytvoriť 
zvieratká, zátišia alebo 
visiace ozdoby. 



 

Postup: Očistené jablká pokrájame na malé kocky a 

vložíme do misy. Pridáme nasekané lieskové oriešky 

a umyté hrozno. Citrónovú šťavu zmiešame s 

medom a zľahka vmiešame do ovocia. Šalát 

odložíme približne na hodinu na chladné miesto. 

Podávame v kompótových miskách spolu s 

kopčekom smotany. 



 

Takouto milou jesennou básničkou sa s Vami 

lúčime a tešíme sa na Vás opäť o dva mesiace. 

Pani jeseň prišla  k nám, 

krásne farby dala nám 

Vyfarbila stromy, lesy, 

dajme všetko na výkresy. 

Príroda sa s farbou lúči, 

pri jesennom teplom lúči. 

Všetko to, čo ste tu nenašli, Vás čaká na internetovej 

stránke našej školy 

www.spojenaskolavlomnica.edupage.org. 


